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Προσαρµογή του Υφιστάµενου Δευτερογενούς Κανονιστικού 
Πλαισίου στο Νέο Νόµο περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών

Η ΕΕΤΤ, στο πλαίσιο των αρµοδιοτή-
των της αναφορικά µε την προσαρµογή 
του υφιστάµενου δευτερογενούς κα-
νονιστικού πλαισίου στις διατάξεις του 
νέου Νόµου περί Ηλεκτρονικών Επικοι-
νωνιών έχει ολοκληρώσει την επεξεργα-
σία της συντριπτικής πλειοψηφίας των 
Κανονισµών, τους οποίους οφείλει να 
εκδώσει, αλλά και των εισηγήσεων που 
πρέπει να γίνουν προς το Υπουργείο 
Μεταφορών και Επικοινωνιών (ΥΜΕ), 
προκειµένου να υπάρξει η εναρµόνιση 
της ελληνικής νοµοθεσίας µε το νέο 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο.

Ειδικότερα: 
1. Έχουν δηµοσιευθεί σε ΦΕΚ:
 α) Ο Κανονισµός Γενικών Αδειών. 

 β)  Ο Κανονισµός Χρήσης και Χορή-
γησης Δικαιωµάτων Χρήσης Ραδι-
οσυχνοτήτων υπό Καθεστώς Γενι-
κής Άδειας. 

2.  Έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι δηµόσιες 
διαβουλεύσεις αναφορικά µε:

 α)  Τον Κανονισµό Διαχείρισης και Εκχώ-
ρησης Αριθµοδοτικών Πόρων από 
το Εθνικό Σχέδιο Αριθµοδότησης.

 β)  Τον Κανονισµό Όρων Χρήσης Με-
µονωµένων Ραδιοσυχνοτήτων ή 
Ζωνών Ραδιοσυχνοτήτων.

  (Τα κείµενα των εν λόγω διαβουλεύσεων είναι 
υπό τελική επεξεργασία.)

3.  Έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι δηµόσιες 
διαβουλεύσεις αναφορικά µε τις ει-
σηγήσεις προς το ΥΜΕ για:

Το σχέδιο Κανονισµού Γενικών Αδειών δη-
µοσιεύθηκε από την ΕΕΤΤ στις 30 Μαρτίου 
2006, οπότε και ξεκίνησε σχετική δηµόσια 
διαβούλευση, η οποία διήρκησε µέχρι τις 
3 Μάϊου 2006. Στην διαβούλευση πήραν 
µέρος 16 συνολικά φορείς και  τα αποτελέ-
σµατα δηµοσιεύθηκαν στο δικτυακό τόπο 
της ΕΕΤΤ, η οποία στις 13 Ιουνίου 2006 
ανακοίνωσε τις θέσεις της αναφορικά µε 
τα κυριότερα σηµεία στα οποία αναφέρθη-
καν οι συµµετέχοντες στην διαβούλευση. 
Η ΕΕΤΤ λαµβάνοντας υπόψη και τα σχόλια 
των συµµετεχόντων στην δηµόσια διαβού-
λευση προχώρησε στην τελική επεξεργασία 
του Κανονισµού, ο οποίος δηµοσιεύθηκε 
στο Φύλλο Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως 
(ΦΕΚ) στις 21 Ιουνίου 2006 (ΦΕΚ 748/Β/21-
6-2006).

Με τον νέο Κανονισµό Γενικών Αδειών 
εναρµονίζεται πλήρως η διαδικασία αδειο-
δότησης των παρόχων δίκτυων ή/και υπη-
ρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών στην 
Ελλάδα µε το υφιστάµενο Ευρωπαϊκό Πλαί-
σιο και ειδικότερα τις διατάξεις της Οδηγίας 
«2002/20/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συµβουλίου, της 7ης  Μαρτίου 2002, 

για την αδειοδότηση δικτύων και υπηρεσιών 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (Οδηγία για την 
αδειοδότηση)». Ο νέος Κανονισµός Γενικών 
Αδειών αποτελείται από τρία µέρη. 

Στο καθεστώς Γενικών Αδειών υπάγεται 
κάθε είδους δραστηριότητα Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών που αφορά στην παροχή 
δικτύων ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών. Η υποβολή όµως Δήλωσης 
Καταχώρησης, σύµφωνα µε τον νέο Κα-
νονισµό, γίνεται µόνο από πρόσωπα που 
παρέχουν δηµόσια δίκτυα επικοινωνιών ή 
διαθέσιµες στο κοινό υπηρεσίες Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών, καθώς επίσης και από 
πρόσωπα που λειτουργούν ειδικά ραδιοδί-
κτυα. Το γεγονός της µη υποβολής Δήλωσης 
Καταχώρησης δεν σηµαίνει ότι τα ανωτέρω 
πρόσωπα δεν εντάσσονται στο πλαίσιο των 
Γενικών Αδειών. Αντιθέτως, οφείλουν, όπως 
και κάθε επιχείρηση που παρέχει υπηρεσίες 
στο κοινό, να τηρούν και να σέβονται τον 
Κανονισµό Γενικών Αδειών. Εξάλλου, όπως 
είναι σαφές και από το κείµενο του Κανονι-
σµού, το Κεφάλαιο 1 «Υποχρεώσεις για την 
Παροχή Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών» του Παραρτήµατος Β 

αφορά όλους όσους δραστηριοποιούνται 
στο χώρο των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, 
ανεξαρτήτως εάν παρέχουν ή όχι υπηρεσίες 
στο κοινό.

Πρέπει να τονισθεί ότι εάν για την άσκηση 
της δραστηριότητας Ηλεκτρονικών Επικοι-
νωνιών απαιτείται και η χορήγηση δικαιωµά-
των για χρήση αριθµών ή συχνοτήτων, ο εν-
διαφερόµενος πριν προβεί στην άσκηση της 
εν λόγω δραστηριότητας, πέραν της Γενικής 
Άδειας, πρέπει να λάβει και τα απαιτούµενα 
δικαιώµατα χρήσης αριθµών ή συχνοτή-
των. Ειδικότερα και πέραν των οριζόµενων 
στο Κανονισµό Γενικών Αδειών, οι όροι που 
συνοδεύουν τη χρήση συχνοτήτων, για τις 
οποίες δεν απαιτείται η χορήγηση ατοµι-
κού Δικαιώµατος, λόγω του ότι ο κίνδυνος 
επιβλαβών παρεµβολών είναι αµελητέος, 
καθορίζονται στο Κανονισµό Όρων Χρήσης 
Ραδιοσυχνοτήτων που εκδίδει η ΕΕΤΤ.

Η βασική αλλαγή που εισάγεται µε τον νέο 
Κανονισµό Γενικών Αδειών σε σχέση µε το 
προγενέστερο πλαίσιο, είναι η κατάργηση 
των Ειδικών Αδειών και η αντικατάστασή 
τους από το πλαίσιο Γενικών Αδειών. 

Εξαιρούνται οι Ειδικές Άδειες που αφο-
ρούν στην απονοµή φάσµατος ραδιοσυ-
χνοτήτων, οι οποίες αντικαθίστανται από το 
πλαίσιο Γενικών Αδειών και την χορήγηση 
σχετικού δικαιώµατος χρήσης ραδιοσυχνο-
τήτων. Για την µετάβαση από το υφιστάµε-
νο στο νέο πλαίσιο αδειοδότησης και την 
προσαρµογή των υφιστάµενων Γενικών και 
Ειδικών Αδειών, στις διατάξεις του νέου πλαι-
σίου, η ΕΕΤΤ προχώρησε στην προσαρµογή 
των υφιστάµενων Δηλώσεων Καταχώρησης 
στις διατάξεις του νέου Κανονισµού Γενικών 
Αδειών, αντιστοιχώντας τους Κωδικούς Δρα-
στηριοτήτων Τηλεπικοινωνιακών Υπηρεσιών 
που προβλέπονταν στον παλαιό  Κανονισµό 
Γενικών Αδειών µε τους Κωδικούς Δραστηρι-
οτήτων Παροχής Δικτύων ή/και Υπηρεσιών 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, που προβλέπο-
νται στο Νέο Κανονισµό Γενικών Αδειών. 

Η αντιστοίχηση των υπηρεσιών, όπως και 
οι νέες υπηρεσίες για όλα τα πρόσωπα που 
είναι καταχωρηµένα στο Μητρώο Παρόχων 
Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επι-
κοινωνιών, είναι δηµοσιευµένα στην ιστο-
σελίδα της ΕΕΤΤ. Σηµειώνεται ότι οι πάροχοι 
έχουν την δυνατότητα µέχρι τις 7-8-2006 
να ζητήσουν τυχόν διορθώσεις των υφι-
στάµενων Δηλώσεων Καταχώρησης, όπως 
προσαρµόστηκαν σύµφωνα µε τα ανωτέρω, 
υποβάλλοντας νέα Δήλωση Καταχώρησης, 
χωρίς την καταβολή οποιουδήποτε διοικη-
τικού τέλους. Αναµένεται δε να πραγµατο-
ποιηθεί άµεσα και η προσαρµογή όλων των 
Ειδικών Αδειών, µε την εξαίρεση αυτών που 
αφορούν στην απονοµή ζωνών φάσµατος 
ραδιοσυχνοτήτων, στις διατάξεις του νέου 
Κανονισµού. Η αναφερόµενη προσαρµογή 
ουσιαστικά ισοδυναµεί µε την αντικατάστα-
ση των υφιστάµενων Ειδικών Αδειών από 
συγκεκριµένες Υπηρεσίες, οι οποίες θα πρέ-
πει προστεθούν στην Δήλωση Καταχώρη-
σης των κατόχων των Ειδικών Αδειών. Τέλος,  
για την πλήρη µετάβαση στο νέο πλαίσιο, η 
ΕΕΤΤ θα προχωρήσει στην αντικατάσταση 
των Ειδικών Αδειών που αφορούν στην απο-
νοµή ζωνών φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων.

Μία επίσης σηµαντική διαφοροποίηση σε 
σχέση µε το προγενέστερο πλαίσιο, αφορά 

στην υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Κα-
ταχώρησης από πρόσωπα, τα οποία αν και 
δε διαθέτουν δική τους υποδοµή Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών, παρέχουν υπηρεσίες 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών υπό διαφορε-
τικό όµως, εµπορικό σήµα και επιχειρηµα-
τική οργάνωση, βασιζόµενοι στην υποδοµή 
άλλων προσώπων.

Οι υπόχρεοι υποβολής Δήλωσης Καταχώ-
ρησης, οφείλουν να υποβάλουν στην ΕΕΤΤ 
την Δήλωση Καταχώρησης για Άσκηση Δρα-
στηριοτήτων Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 
υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας, µε την οποία: 

α)  Δηλώνουν την πρόθεσή τους να προ-
βούν στην έναρξη µίας ή περισσοτέ-
ρων δραστηριοτήτων Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών, τις οποίες περιγράφουν, 
σύµφωνα µε το Παράρτηµα Α' του Κα-
νονισµού Γενικών Αδειών.

β)  Ζητούν την καταχώρησή τους στο Μη-
τρώο Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσι-
ών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών που 
τηρεί η ΕΕΤΤ.

Σε περίπτωση που η Δήλωση Καταχώρη-
σης δεν είναι πλήρης, δεν καταχωρείται στο 
Μητρώο Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Μη πλήρης 
θεωρείται και η Δήλωση Καταχώρησης για 
την οποία δεν έχει καταβληθεί το σχετικό 
διοικητικό τέλος.

Ο Πάροχος Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών οφείλει να υποβά-
λει στην ΕΕΤΤ συµπληρωµατική ή τροπο-
ποιητική Δήλωση Καταχώρησης στις εξής 
περιπτώσεις:

α)  Προκειµένου να προβεί σε παροχή και 
άλλων υπηρεσιών ή/και δικτύων Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών, πέραν αυτών 
που έχει δηλώσει µε την αρχική Δήλω-
ση Καταχώρησης. 

β)   Όταν πρόκειται να διακόψει την παρο-
χή ορισµένων ή του συνόλου των υπη-
ρεσιών ή/και δικτύων Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών για τις οποίες έχει ήδη 
υποβάλει Δήλωση Καταχώρησης.

γ)  Με την αλλαγή οποιουδήποτε από τα 
στοιχεία τα οποία έχει κοινοποιήσει µε 
την αρχική του Δήλωση Καταχώρησης. 
Κάθε τροποποίηση στοιχείων κοινοποι-
είται εντός δεκαπέντε (15) ηµερών από 
την τέλεσή της.

Σε όλα τα  πρόσωπα που λειτουργούν υπό 
καθεστώς Γενικών  Αδειών και παρέχουν 
δηµόσια δίκτυα επικοινωνιών ή διαθέσιµες 
στο κοινό υπηρεσίες Ηλεκτρονικών Επικοι-
νωνιών, επιβάλλεται ετήσιο διοικητικό τέ-
λος, υπολογιζόµενο ως ποσοστό επί των 

συνολικών ακαθάριστων εσόδων από την 
παροχή δηµοσίων δικτύων επικοινωνιών ή 
διαθέσιµων στο κοινό υπηρεσιών Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών, υπό καθεστώς Γενικών 
Αδειών, ως εξής:

Ζώνη Συνολικών Ετησίων 
Ακαθάριστων Εσόδων (Ε), σε 

εκατοµµύρια ΕΥΡΩ

Συντελεστής Διοικητικών 
Τελών ανά Ζώνη 

E ≤ 0,15 0

0,15 < E ≤ 250 0,0025 

250 < E ≤ 750 0,004

750 < E 0,0005

Για κάθε ηµερολογιακό έτος, το ετήσιο 
διοικητικό τέλος, υπολογιζόµενο σύµφωνα, 
µε τον ανωτέρω Πίνακα, καταβάλλεται το 
αργότερο µέχρι την 30η  Ιουνίου του εποµέ-
νου ηµερολογιακού έτους, χωρίς να απαιτεί-
ται προηγούµενη έγγραφη ειδοποίηση της 
ΕΕΤΤ προς αυτό. 

Πέρα από την καταβολή των ανωτέρω 
ετήσιων διοικητικών τελών, κατά την υπο-
βολή της αρχικής Δήλωσης Καταχώρησης 
επιβάλλεται διοικητικό τέλος 300 ευρώ, ενώ 
κατά την υποβολή κάθε τροποποιητικής της 
αρχικής Δήλωσης Καταχώρησης που αφορά 
αποκλειστικά στην εγγραφή νέων υπηρεσι-
ών, επιβάλλεται διοικητικό τέλος 100 ευρώ. 

Τα ετήσια διοικητικά τέλη θα πρέπει να 
βασίζονται στο σύνολο των ακαθάριστων 
ετήσιων εσόδων, πιστοποιηµένων από τον 
ορκωτό ελεγκτή / λογιστή που υπογρά-
φει τον ισολογισµό της επιχείρησης, και τα 
οποία προήλθαν από την παροχή δηµοσίων 
δικτύων επικοινωνιών ή διαθέσιµων στο 
κοινό υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινω-
νιών υπό καθεστώς Γενικών Αδειών των 
επιχειρήσεων στις οποίες επιβάλλεται το 
σχετικό τέλος. Από το σύνολο των ετησίων 
ακαθαρίστων εσόδων αφαιρούνται οι επι-
χορηγήσεις που λαµβάνουν οι επιχειρήσεις 
από συµµετοχή τους σε προγράµµατα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή αντίστοιχα Εθνικά 
και µόνο οι δαπάνες διασύνδεσης και περια-
γωγής. Σε περιπτώσεις όπου δεν προβλέπε-
ται δηµοσίευση ισολογισµού µε υπογραφή 
ορκωτού ελεγκτή / λογιστή η δήλωση για το 
σύνολο των ακαθάριστων ετήσιων εσόδων 
υπογράφεται από τον Διευθυντή Οικονο-
µικού, ή άλλου υπεύθυνου µε αντίστοιχα 
καθήκοντα, της επιχείρησης.  

Στην περίπτωση προσώπων που µε βάση 
τα ακαθάριστα έσοδά τους εντάσσονται µόνο 
στην πρώτη ζώνη του ανωτέρω Πίνακα και 
συνεπώς δεν οφείλουν ετήσια διοικητικά τέλη, 
δεν απαιτείται η υποβολή δήλωσης για το σύ-
νολο των ακαθάριστων εσόδων στην ΕΕΤΤ.

Κανονισµός Γενικών Αδειών (για την Παροχή Δικτύων  
ή/και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών) 

 α) Το Εθνικό Σχέδιο Αριθµοδότησης.
 β)  Τον καθορισµό  του Περιεχοµένου 

της Καθολικής Υπηρεσίας (ΚΥ).
 γ)  Τα Κριτήρια Επιλογής Παρόχου 

Καθολικής Υπηρεσίας (ΠΚΥ).
 δ)  Τον Επιµερισµό του Καθαρού Κό-

στους Καθολικής Υπηρεσίας (ΚΥ).
  (Τα κείµενα των εν λόγω διαβουλεύσεων 

είναι υπό τελική επεξεργασία.) 

4.  Βρίσκεται σε εξέλιξη η δηµόσια 
διαβούλευση σχετικά µε:  

 α)  Τον Κανονισµό Απόδοσης στην 
Ελληνική Επιτροπή Ατοµικής 
Ενέργειας Ετησίου Τέλους Εγκα-
τάστασης και Λειτουργίας Κατα-
σκευών Κεραιών.

 β)  Τον Κανονισµό Αδειών Κατα-
σκευών Κεραιών στην Ξηρά.


